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Marinho e Dr. Fernando Barros pediram licença para se retirar. Dr.
Fernando Barros indagou se os que não estavam presente durante a
leitura do relatório, mas estão presente nesta sessão, podem se
pronunciar e votar a respeito do voto vista. O Presidente esclareceu que
o regimento prevê o impedimento dos que não estavam presente no
momento da leitura do relatório. O Presidente registrou que todos que
não estavam presente quando da leitura do relatório estão liberados
para se ausentar. Drª. Eleonora Luna apresentou o voto vista, com
proposta alternativa ao projeto apresentado pelo Relator. Drª. Laís
Coelho pediu vistas para conhecer melhor a proposta. O Presidente
concedeu vista coletiva. Como nada mais foi dito, o Presidente declarou
encerrados os trabalhos, determinando a lavratura do presente Extrato
de Ata por mim, Guilherme Monteiro Amorim, digitada e assinada pelo
Secretário do Colégio de Procuradores de Justiça, _________________
Dr. Paulo Augusto de Freitas Oliveira, e pelos membros do Colegiado
presentes na sessão de sua aprovação.

EXTRATO DA ATA DA 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO
DE PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO
REALIZADA NO DIA 13 DE NOVEMBRO DE 2019

Consubstanciada em ata eletrônica, gravada em áudio (Formato MP3).
Ao décimo terceiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e
dezenove, por volta das dez horas, reuniu-se o COLÉGIO DE
PROCURADORES DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE
PERNAMBUCO, no Salão dos Órgãos Colegiados da Procuradoria
Geral de Justiça, localizada à Rua do Imperador D. Pedro II, nº 473,
Bairro de Santo Antônio, nesta cidade, sob a Presidência do
Excelentíssimo Senhor Doutor Francisco Dirceu Barros, Procurador-
Geral de Justiça, cumprimentou a todos e solicitou ao Secretário que
desse prosseguimento com a verificação da constituição do quorum
regimental. Presentes os(as) Doutores(as): ALDA VIRGÍNIA DE
MOURA, ANDREA KARLA MARANHÃO CONDE FREIRE, ANTÔNIO
CARLOS DE OLIVEIRA CAVALCANTI, CARLOS ALBERTO PEREIRA
VITÓRIO, CARLOS ROBERTO SANTOS, CHARLES HAMILTON DOS
SANTOS LIMA, CHRISTIANE ROBERTA GOMES DE FARIAS
SANTOS, CLÊNIO VALENÇA AVELINO DE ANDRADE, CRISTIANE DE
GUSMÃO MEDEIROS, ELEONORA DE SOUZA LUNA, FERNANDO
ANTÔNIO CARVALHO RIBEIRO PESSOA, FRANCISCO DIRCEU
BARROS, GERALDO DOS ANJOS NETO DE MENDONÇA JUNIOR,
GILSON ROBERTO DE MELO BARBOSA, IZABEL CRISTINA DE
NOVAES DE SOUZA SANTOS, JANEIDE OLIVEIRA DE LIMA, JOAO
ANTÔNIO DE ARAÚJO FREITAS HENRIQUES, JOSÉ LOPES DE
OLIVEIRA FILHO, LAIS COELHO TEIXEIRA CAVALCANTI, LAISE
TARCILA ROSA DE QUEIROZ, LUCILA VAREJÃO DIAS MARTINS,
MARCO AURÉLIO FARIAS DA SILVA, MARIA DA GLÓRIA
GONCALVES SANTOS, MARIO GERMANO PALHA RAMOS, NELMA
RAMOS MACIEL QUAIOTTI, RENATO DA SILVA FILHO, RICARDO
LAPENDA FIGUEIROA, SILVIO JOSÉ MENEZES TAVARES, VALDIR
BARBOSA JÚNIOR e ZULENE SANTANA DE LIMA NORBERTO.
Ausência justificada: Adalberto Mendes Pinto Vieira, Adriana Gonçalves
Fontes, Fernando Barros de Lima, Francisco Sales de Albuquerque,
José Correia de Araújo, José Elias Dubard de Moura Rocha, Lucia de
Assis, Luciana Marinho Martins Mota e Albuquerque, Manoel Cavalcanti
de Albuquerque Neto, Marilea de Souza Correia Andrade, Norma
Mendonça Galvão de Carvalho, Paulo Roberto Lapenda Figueiroa,
Sineide Maria de Barros Silva Canuto e Yélena de Fátima Monteiro
Araújo. O Secretário registrou a presença da Representante da AMPPE,
Drª. Ivana Botelho, e do Secretário-Geral do Ministério Público de
Pernambuco, Dr. Maviael de Souza Silva. Verificada a existência de
quorum regimental, o Presidente declarou aberta a sessão e iniciou a
leitura dos pontos da pauta: 1. Processo CPJ nº 002/2019 - Proposta de
Projeto de Lei para criação de cargos de assessor jurídico no âmbito do
Ministér io Públ ico do Estado de Pernambuco - Voto vista:
Excelentíssima Senhora Dra. Laís Coelho Teixeira Cavalcanti; (Ficam
justificadas as ausências dos Procuradores de Justiça que não
estiverem participando do
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julgamento do Processo CPJ nº 002/2019). Passou aos pontos da
Pauta: 1. Processo CPJ nº 002/2019 - Proposta de Projeto de Lei para
criação de cargos de assessor jurídico no âmbito do Ministério Público
do Estado de Pernambuco - Voto vista: Excelentíssima Senhora Dra.
Laís Coelho Teixeira Cavalcanti: O Presidente registrou a urgência de
apreciação da proposta, em razão da decisão do CNMP. Continuando,
informou que fará em dezembro a posse dos novos Procuradores de
Justiça, bem como homenagem aos aposentados. Por fim, convidou a
Drª. Lucila Varejão para assinar o livro de posse e fazer o juramento.
Drª. Lucila Varejão fez o juramento e assinou o livro na presença do
Colegiado. A Representante da AMPPE, Drª. Ivana Botelho, registrou
que o Dr. Marcos Carvalho encontra-se em Brasília participando da
eleição da CONAMP. Antes de passar a palavra a Relatora do voto
vista, o Presidente registrou que ficam justificadas as ausências dos
Procuradores de Justiça que não estiverem participando do julgamento
do Processo CPJ nº 002/2019. Drª. Laís Coelho apresentou o voto vista,
cuja vista foi solicitada após a apresentação da proposta alternativa do
voto vista da Drª. Eleonora Luna, considerando as dificuldades e a
precariedade para implantação da proposta alternativa, pela
manutenção da proposta nos termos apresentados pelo Relator, Dr.
Fernando Pessoa, com ajuste material do equivoco no anexo quanto ao
quantitativo de cargos atualmente existente. Drª. Eleonora Luna solicitou
o tratamento isonômico na interpretação do Regimento Interno e contra-
argumentou as dificuldades e precariedade da proposta que apresentou,
levantadas no voto vista da Drª Laís Coelho. Após debate, foi colocado
em votação e o Colegiado, POR MAIORIA (Drs. Carlos Vitório, Carlos
Roberto, Christiane Roberta, Clênio Valença, Cristiane Gusmão,
Fernando Pessoa, Francisco Dirceu, José Lopes, Laís Coelho, Lucila
Varejão, Marco Aurélio, Maria da Glória, Nelma Quaiotti, Ricardo
Lapenda, Silvio Tavares, Valdir Barbosa e Zulene Norberto), APROVOU
O PROJETO APRESENTADO, COM O AJUSTE CONSTANTE DO
VOTO VISTA QUANTO AO ERRO MATERIAL, enquanto o Dr. Mário
Palha se absteve de votar e os Drs. Charles Hamilton, Geraldo dos
Anjos, Andrea Karla, Laíse Queiroz, Alda Moura, Gilson Barbosa, Izabel
Santos, Janeide Oliveira, João Henrique, Antônio Carlos, Renato da
Silva Filho e Eleonora Luna entendiam pela aprovação da proposta do
voto vista da Drª. Eleonora Luna. O Presidente DETERMINOU QUE O
PROJETO SEJA ENVIADO À ASSEMBLEIA LEGISLATIVA COM
URGÊNCIA. Como nada mais foi dito, o Presidente declarou encerrados
os trabalhos, determinando a lavratura do presente Extrato de Ata por
mim, Guilherme Monteiro Amorim, digitada e assinada pelo Secretário
do Colégio de Procuradores de Justiça, _________________ Dr. Paulo
Augusto de Freitas Oliveira, e pelos membros do Colegiado presentes a
sessão de sua aprovação.

EXTRATO DA ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE
PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO
REALIZADA NO DIA 18 DE OUTUBRO DE 2019

Consubstanciada em ata eletrônica, gravada em áudio (Formato MP3).
Ao décimo oitavo dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove,
por volta das nove horas, reuniu-se o COLÉGIO DE PROCURADORES
DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE PERNAMBUCO, no Salão
dos Órgãos Colegiados da Procuradoria Geral de Justiça, localizada à
Rua do Imperador D. Pedro II, nº 473, Bairro de Santo Antônio, nesta
cidade, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Doutor Francisco
Dirceu Barros, Procurador-Geral de Justiça, cumprimentou a todos e
solicitou ao Secretário que desse prosseguimento com a verificação da
constituição do quorum regimental. Presentes os(as) Doutores(as):
ADALBERTO MENDES PINTO VIEIRA, ALDA VIRGÍNIA DE MOURA,
ANDREA KARLA MARANHÃO CONDE FREIRE, ANTÔNIO CARLOS
DE OLIVEIRA CAVALCANTI, CARLOS ALBERTO PEREIRA VITÓRIO,
CARLOS ROBERTO SANTOS, CHARLES HAMILTON DOS SANTOS
LIMA, CHRISTIANE ROBERTA GOMES DE FARIAS SANTOS, CLÊNIO
VALENÇA AVELINO DE

ATA Nº 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2019 - CPJ
Recife, 18 de outubro de 2019

PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA
Francisco Dirceu Barros

SUBPROCURADORA-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS INSTITUCIONAIS:
Lais Coelho Teixeira Cavalcanti
SUBPROCURADORA-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS ADMINISTRATIVOS:
Valdir Barbosa Junior
SUBPROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS JURÍDICOS:
Valdir Barbosa Junior

CORREGEDOR-GERAL
Alexandre Augusto Bezerra

CORREGEDOR-GERAL SUBSTITUTO
Carlos Alberto Pereira Vitório

SECRETÁRIO-GERAL:
Maviael de Souza Silva

CHEFE DE GABINETE
Paulo Augusto de Freitas Oliveira

COORDENADOR DE GABINETE
Petrúcio José Luna de Aquino

OUVIDOR
Selma Magda Pereira Barbosa Barreto

CONSELHO SUPERIOR

Francisco Dirceu Barros (Presidente)
Alexandre Augusto Bezerra
Maria Lizandra Lira de Carvalho
Rinaldo Jorge da Silva
Fernanda Henriques da Nóbrega
Carlos Alberto Pereira Vitório
Stanley Araújo Corrêa
Fernando Falcão Ferraz Filho
Salomao Abdo Aziz Ismail Filho
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ANDRADE, CRISTIANE DE GUSMÃO MEDEIROS, ELEONORA DE
SOUZA LUNA, FERNANDO ANTÔNIO CARVALHO RIBEIRO PESSOA,
FRANCISCO DIRCEU BARROS, GERALDO DOS ANJOS NETO DE
MENDONÇA JUNIOR, GILSON ROBERTO DE MELO BARBOSA,
IZABEL CRISTINA DE NOVAES DE SOUZA SANTOS, JANEIDE
OLIVEIRA DE LIMA, JOAO ANTÔNIO DE ARAÚJO FREITAS
HENRIQUES, JOSÉ LOPES DE OLIVEIRA FILHO, LAIS COELHO
TEIXEIRA CAVALCANTI, LAISE TARCILA ROSA DE QUEIROZ, LUCIA
DE ASSIS, MARCO AURÉLIO FARIAS DA SILVA, MARIA DA GLÓRIA
GONCALVES SANTOS, MARIO GERMANO PALHA RAMOS, NELMA
RAMOS MACIEL QUAIOTTI, RENATO DA SILVA FILHO, RICARDO
LAPENDA FIGUEIROA, SILVIO JOSÉ MENEZES TAVARES, SINEIDE
MARIA DE BARROS SILVA CANUTO, YÉLENA DE FÁTIMA
MONTEIRO ARAÚJO e ZULENE SANTANA DE LIMA NORBERTO.
Ausência justificada: Adriana Gonçalves Fontes, Alda Virgínia de Moura,
Fernando Barros de Lima, Francisco Sales de Albuquerque, José
Correia de Araújo, José Elias Dubard de Moura Rocha, Luciana Marinho
Martins Mota e Albuquerque, Lucila Varejão Dias Martins, Manoel
Cavalcanti de Albuquerque Neto, Maria Bernadete Martins de Azevedo
Figueiroa, Marilea de Souza Correia Andrade, Norma Mendonça Galvão
de Carvalho, Paulo Roberto Lapenda Figueiroa e Valdir Barbosa Júnior.
O Secretário registrou a presença do Presidente da AMPPE, Dr. Marcos
Carvalho, e do Secretário-Geral, Dr. Maviael de Souza Silva. Verificada
a existência de quorum regimental, o Presidente declarou aberta a
sessão e iniciou a leitura dos pontos da pauta: 1. Aprovação das Atas
das sessões anteriores; 2. Comunicações diversas; 3. Processo CPJ nº
004/2019 - Proposta de minuta de Resolução que dispõe sobre a
atuação do Ministério Público do Estado de Pernambuco, perante os
Centros Judiciários de Solução de Conflitos e Cidadania (CEJUSCS) –
Voto vista: Excelentíssima Senhora Dra. Nelma Ramos Maciel Quaiotti;
4. Processo CPJ nº 002/2019 - Proposta de Projeto de Lei para criação
de cargos de assessor jurídico no âmbito do Ministério Público do
Estado de Pernambuco - Relator: Excelentíssimo Senhor Dr. Fernando
Antônio Carvalho Ribeiro Pessoa; 5. Apresentação de proposta de
Minuta de Resolução, prevendo o remanejamento de atribuições entre
cargos de Procurador de Justiça. Passou aos pontos da Pauta: 1.
Aprovação das Atas das sessões anteriores: Colocadas em apreciação
as Atas da 2ª e 3ª Sessões Ordinárias do Colégio de Procuradores de
Justiça, realizadas em 03/06 e 16/08 de 2019, e da 4ª Sessão Solene do
Colégio de Procuradores de Justiça, realizada em 18/06/2019,
respectivamente, foi aberta a discussão. Colocadas em votação, foram
aprovadas, à unanimidade. 2. Comunicações diversas: O Presidente
deu as boas vindas aos Procuradores de Justiça, Dr. Carlos Vitório, Drª.
Christiane Roberta, Drª. Cristiane Medeiros, Dr. Marco Aurélio Farias e
parabenizou a Drª. Lucila Varejão, que se encontra em férias.
Continuando, disse que irá marcar para novembro a posse solene,
quando do retorno da Drª. Lucila, junto com a da Drª. Maria da Glória e
Drª. Yélena Araújo. Dr. Renato da Silva Filho REQUEREU QUE AS
SESSÕES DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA SEJAM
ÀS SEGUNDAS FEIRAS, e não saltando nos dias da semana, visando
possibilitar a presença do maior número de Procuradores de Justiça já
que, normalmente, não há sessão no Tribunal de Justiça, nas segundas-
feiras. O Presidente registrou que sua agenda esteve muito atribulada
nos últimos meses, mas procurará observar, preferencialmente, a
marcação das sessões do Colégio nas segundas-feiras. Dr. Mário Palha
PEDIU SOLUÇÃO PARA A QUESTÃO DO ESTACIONAMENTO NA
INSTITUIÇÃO. O Presidente informou as providências que tem adotado
visando solucionar esta questão. O Presidente da AMPPE, Dr. Marcos
Carvalho, convidou a todos a participarem do dia das crianças que a
Associação promoverá em Aldeia, no dia seguinte, e registrou as
melhorias que foram feitas nas Instalações da Associação. O Colegiado
decidiu inverter a ordem da pauta. 5. Apresentação de proposta de
Minuta de Resolução, prevendo o remanejamento de atribuições entre
cargos de Procurador de Justiça: A Relatora apresentou o relatório e o
voto pela aprovação do remanejamento das atribuições, da seguinte
forma: Nomenclatura Atual: 15º Procurador de Justica Cível,
Nomenclatura Proposta: 24º Procurador de Justica Criminal,

Atribuição Proposta: Criminal; e Nomenclatura Atual: 24º Procurador de
Justica Criminal, Nomenclatura Proposta: 15º Procurador de Justica
Cível, Atribuição Proposta: Cível. Colocado em votação, o Colegiado, À
UNANIMIDADE, APROVOU O REMANEJAMENTO DAS ATRIBUIÇÕES
NOS TERMOS PROPOSTO PELA RELATORA. 3. Processo CPJ nº
004/2019 - Proposta de minuta de Resolução que dispõe sobre a
atuação do Ministério Público do Estado de Pernambuco, perante os
Centros Judiciários de Solução de Conflitos e Cidadania (CEJUSCS) –
Voto vista: Excelentíssima Senhora Dra. Nelma Ramos Maciel Quaiotti:
Drª. Nelma Quaiotti apresentou o voto vista pela aprovação, com os
ajustes propostos (art. 1º trocar “Promotores de Justiça” por “membros”;
art. 2º, inciso I substituir “matéria” por “feitos”; art. 2º, § 3º substituir
“Promotor de Justiça” por “membro”). Dr. Renato da Silva Filho registrou
a preocupação de que o texto deixe a entender que o Promotor de
Justiça possa ser intimado, pelo mediador, a participar da solução do
conflito. Após debate, foi apresentado um texto pelo Dr. Antônio
Fernandes, atendendo ao que foi acordado, acrescendo o parágrafo
único no art. 3º, com a seguinte redação: “Cabe ao membro do
Ministério Público atuar na forma do art. 178 do Código de Processo
Civil, sem prejuízo da possibilidade de intervenção, querendo, nas
sessões de conciliação e mediação pré-processuais.”. Colocado em
votação, o Colegiado, à unanimidade, aprovou a proposta, com os
ajustes propostos e o texto atendendo ao acordado pelo Colegiado. 4.
Processo CPJ nº 002/2019 - Proposta de Projeto de Lei para criação de
cargos de assessor jurídico no âmbito do Ministério Público do Estado
de Pernambuco - Relator: Excelentíssimo Senhor Dr. Fernando Antônio
Carvalho Ribeiro Pessoa: O Presidente registrou que recebeu um
requerimento do Sindicato dos Servidores pedindo assento e voz na
sessão, pelo qual foi esclarecido que esta matéria foi distribuída para um
relator e será apreciada, em breve, pelo Colégio de Procuradores de
Justiça. O Relator apresentou o relatório e o voto pela aprovação da
proposta. O Presidente agradeceu o Relator, que veio para a sessão
mesmo em licença médica. Continuando, explicou as razões da
proposta e a preocupação em disponibilizar a estrutura necessária ao
Ministério Público, sem inviabilizar financeiramente a Instituição e não
prejudicando os atuais servidores, principalmente ante a nova realidade
de trabalho com as inovações tecnológicas. O Presidente da AMPPE,
Dr. Marcos Carvalho, ressalvou a carência de estrutura da Instituição e
pediu a aprovação da proposta. Continuando, pediu a regulamentação
do preenchimento dos cargos que serão criados. Drª. Eleonora Luna
pediu vista e a marcação da sessão para o mais breve possível. O
Presidente concedeu vista coletiva, em nome do princípio da
Colegialidade. O Colegiado acordou a CONVOCAÇÃO DE SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA PARA O DIA 24/10/2019, às 14h. Como nada mais
foi dito, o Presidente declarou encerrados os trabalhos, determinando a
lavratura do presente Extrato de Ata por mim, Guilherme Monteiro
Amorim, digitada e assinada pelo Secretário do Colégio de Procuradores
de Justiça, _________________ Dr. Paulo Augusto de Freitas Oliveira,
e pelos membros do Colegiado presentes na sessão de sua aprovação.

EXTRATO DA ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE
PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO
REALIZADA NO DIA 09 DE DEZEMBRO DE 2019

Consubstanciada em ata eletrônica, gravada em áudio (Formato MP3).
Ao nono dia do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, por
volta das nove horas, reuniu-se o COLÉGIO DE PROCURADORES DO
MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE PERNAMBUCO, no Salão dos
Órgãos Colegiados da Procuradoria Geral de Justiça, localizada à Rua
do Imperador D. Pedro II, nº 473, Bairro de Santo Antônio, nesta cidade,
sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Doutora Lais Coelho
Teixeira Cavalcanti, Subprocuradora-Geral de Justiça em Assuntos
Institucionais, cumprimentou a todos e solicitou ao

ATA Nº 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2019 - CPJ
Recife, 9 de dezembro de 2019

PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA
Francisco Dirceu Barros

SUBPROCURADORA-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS INSTITUCIONAIS:
Lais Coelho Teixeira Cavalcanti
SUBPROCURADORA-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS ADMINISTRATIVOS:
Valdir Barbosa Junior
SUBPROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS JURÍDICOS:
Valdir Barbosa Junior

CORREGEDOR-GERAL
Alexandre Augusto Bezerra

CORREGEDOR-GERAL SUBSTITUTO
Carlos Alberto Pereira Vitório

SECRETÁRIO-GERAL:
Maviael de Souza Silva

CHEFE DE GABINETE
Paulo Augusto de Freitas Oliveira

COORDENADOR DE GABINETE
Petrúcio José Luna de Aquino

OUVIDOR
Selma Magda Pereira Barbosa Barreto

CONSELHO SUPERIOR

Francisco Dirceu Barros (Presidente)
Alexandre Augusto Bezerra
Maria Lizandra Lira de Carvalho
Rinaldo Jorge da Silva
Fernanda Henriques da Nóbrega
Carlos Alberto Pereira Vitório
Stanley Araújo Corrêa
Fernando Falcão Ferraz Filho
Salomao Abdo Aziz Ismail Filho


